
TÜRKÇE TESTİTYT/Türkçe

Bu bölümde toplam 40 soru vardır.
Bu bölümdeki sorularla ilgili yanıtlarınızı, yanıt kâğıdınızdaki “Türkçe Testi” bölümüne işaretleyiniz.
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1. Bir bağ kütüğüne senin adını yazdım. Akşama
kadar kırk kapı dolaştım, yine kendimi senin ka-
pında buldum. Yaşını başını almış bir adamım ben
yaralı ceylanım, senden başkasına gönül vere-
mem. Ama sana meftun olduğum eller yine taşa
tutar beni. Zararı yok, acımı acımla dindireceğim.
Yaşam boyu pişmanlık duyacağıma, ot gibi, saman
gibi bir hayatım olacağına, üç gün, beş ay, on yıl,
ne kadar sürerse o kadar, sevgiyle yaşamayı yeğ-
lerim.

Bu parçada aşağıdakilerden hangisine yer ve-
rilmemiştir?

A)	Kinayeli söyleyiş
B)	Güzel adlandırma
C)	Doğadan doğaya aktarım
D)	Doğadan insana aktarım
E)	Mecazımürsel

2. “Beklemek” sözcüğü aşağıdakilerin hangisinde
“aramak, istemek” anlamında kullanılmıştır?

A)	Bu tecrübeli deniz kurdunun muhakkak bir bek-
lediği var.

B)	Nikahtan bu kadar keramet beklemen anlamsız
bir konu.

C)	Bu ikramın sebebini anlamak için beklediğini an-
ladım.

D)	Sözünün bitmesini beklerken işlerimiz epey ge-
cikti.

E)	Tüm gün bu eşyaların başında beklemek zorun-
da kaldım.

3. Sen, ben, biz, onlar, hiç kimse gibi zamirler Özdemir
Asaf’ın şiir kitaplarının vazgeçilmezidir. Sanatçının
bu özel imleme arzusu, şiir karakteristiğini tanımak
için ipucu verir. İç dünyanın mısrada somutlaşması,
dış dünyanın şairce nasıl algılandığının belirtilmesi
bakımından sık zamir kullanımı göze çarpar. Bu,
Özdemir Asaf’ın kişiliğinin, sanatçı egosunun bas-
kınlığına, bu baskınlığın metinlerindeki izdüşümüne
delalettir. Özdemir Asaf’taki bu ben vurgusunun
kökeninde ise aşktan kaynaklanan narsistik yara-
lanma ve kendilik güdüsü yaratma isteği yatar.  İçle
dış ayrımını bariz kılar, şahsiyet çeperi çekerek far-
kın göstergesi olur.

Bu parçadaki altı çizili sözlerle anlatılmak iste-
nenler arasında aşağıdakilerden hangisi yok-
tur?

A)	Bireyin kendini özgün biçimde gerçekleştirmesi
B)	Kendiliğini ben duvarı ile koruma altına alma
C)	Bireyin kendi öz benliğini durağanlaştırması
D)	Bireyin ruhsal yaşamını şiirde görünür kılma
E)	Kendisine mahsus göstergelerden yararlanma

4. I.	 Bilmeyenlerin
II. Olsun

III. İnsan
IV. Olsun
V.	 Sevmeyi

VI. İcadı
VII. Kuş

VIII. Yalnızlık

Numaralanmış sözler anlamlı ve kurallı bir 
cümle oluşturacak şekilde sıralandığında han-
gisi baştan beşinci olur?

A)	IV B)	V C) VI D) VII	 E)	VIII
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5. Henri Lefebvre’e ait bir adlandırma olan gündelik
hayatın sefaleti; gündelik hayatın bezginlik, bık-
kınlık veren ve mütemadiyen yinelenen görevlerini
ifade eder. Aynı zamanda işçi sınıfının ve günde-
lik hayatın ağırlığını taşıyan kadınların hayatını;
satıcılarla, zorunluluklarla ve parayla kurulan zo-
runlulukları; sayıların hâkim olduğu bir yinelenme
duygusunu ve yoksun bırakılmanın ve arzuların
bastırılmasının yer aldığı bir sefil alanı anlatır.
Bu parçadaki altı çizili sözü anlamca karşılaya-
bilecek bir kullanım hangisinde vardır?

A)	Sabahın beyaz tülleri sıyrıldıkça aralıksız bir şe-
kilde berraklaşan gökyüzünde çıt yok.

B)	Öğleye yakın bu yoğun sis kümesi dağılınca
gökyüzü sınırsız bir biçimde açılıyordu.

C)	Siz daimî bir kanun ve nizamı tutturmuşsunuz ve
öylece de yürüyorsunuz.

D)	Dayıyla yeğen arasında o uzun, o bitmez tüken-
mez sohbetlerin mevzusu sabahlara kadar sü-
rerdi.

E)	O, yalnız devrinin değil, bütün asırlar boyunca
Türk edebiyatının en kuvvetli temsilcilerindendi.

6. Altın Oran göz nizamının oranı olarak tanımlan-
maktadır. Altın oranın elde edilmesi için çok sayıda
yaklaşım ve yöntem bulunsa da en genel formül:
Bir doğru parçası öyle iki parçaya ayrılmalıdır. Yani
küçük parçanın büyük parçaya oranı, büyük parça-
nın bütüne oranına eşit olmalıdır. Bu durumda yak-
laşık 1.618 değeri bulunur. Altın oran, temel şekli
pentagon (beşgen) olan ve köşelerine denk gelen
yıldızın bir kenarının uzunluğu ile Pentagon’un iki
köşesinin arasındaki uzunlukların toplamından
bulunmuştur. Altın oranın bulunuşunda; üçgenler,
spiraller, daireler yardımıyla sonuca ulaşmamız
mümkündür. Eğer bir ölçüde büyük alan veya
parça ile küçük alan veya parçanın birbirleriyle
oranı 1.618 ölçüsüyle örtüşüyorsa o altın oran özel-
liği taşımaktadır.
Bu parçada aşağıdakilerden hangisine yer ve-
rilmemiştir?

A)	Sayısal verilerden yararlanılmıştır.
B)	Sayıp dökmelerden yararlanılmıştır.
C)	Çıkarım cümlesine yer verilmiştir.
D)	Koşul-sonuç cümlesine yer verilmiştir.
E)	Amaç-sonuç cümlesine yer verilmiştir.

7. Aşağıdakilerin hangisinde tamlayanı düşmüş
isim tamlaması vardır?

A)	Sözlerim sana ağır mı geldi?
B)	Herkese selam, sana hasretle...
C)	Gönül yarası iyileşmezmiş derler.
D)	Sözün neresinden tutarsan elinde kalıyor.
E)	Söyle, bir kırık hava dönelim.

8. Kuyucaklı Yusuf, Rousseau’nun isyan ve doğaya
dönüş felsefesinden kaynaklanan başkaldırı tema-
sını işleyen Türk edebiyatının ilk romanıdır. Diğer
yandan Anadolu’daki toplumsal düzene yönelik ge-
tirdiği eleştirilerle de öncü sayılabilir. Bu özelliğiyle
Türk romanının o döneme değin ana sorunsalı olan
Batılılaşmanın dışına çıkmış ve 1950’lerde yaygın-
laşmaya başlayan köy edebiyatına yönelişte de
önemli rol oynamış denebilir.

Yukarıdaki paragrafta kaç tane fiilimsi kullanıl-
mıştır?

A)	4 B)	5 C) 6 D) 7 E) 8

9. Türk edebiyatı, bu türle Tanzimat’tan sonra tanıştı.
İlk örnekler genellikle tercümeydi. Eserlerimiz ilk
baştaki haliyle yorumlanırsa bu türün basit örnek-
leri olarak kalırlar. Daha sonra sanatçıların kendini
yetiştirmesiyle roman türünün en değerli örnekleri
verilmeye başladı. Sanatçılarımız bu konuda yetkin
eserler verdi.

Yukarıdaki paragrafta kaç tane isim tamlaması
vardır?

A)	3 B)	4 C) 5 D) 6 E) 7
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10. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde fiilimsi yok-
tur?

A)	Ne tuhaf insanın iki ağıt arasında olması.
B)	Devrilen duyguların altında yeni bir güne umutla

bakıyorum.
C)	Ve ekliyorum son sayfama: Yaşadıkça var ola-

cak umut.
D)	Yıldızlardan bir örtü yapıp bu gece onunla ısını-

yorum.
E)	Dil, ekmek ve sevda içimizde bir yangındır.

11. Aşağıdaki birleşik fiillerden hangisi farklı bir
yolla oluşmuştur?

A)	Bu günlerde yeni bir yayın keşfettim.
B)	Bu hislerime nasıl tercüman olunur?
C)	Onun yokluğunu yıllardır yüreğimizde hissediyo-

ruz.
D)	Böyle davranarak bu gaflet uykusundan uyana-

mazsın.
E)	Bir merhaba kıldı, vefasız o yar bana.

12. I.	 Bu kadar düşük bir ücretle beni çalıştıramazsı-
nız.

II. Bu otomobilin tasarımı, bir İsveç firmasından
alınmış.

III. Türkçenin itibarını zedeleyen bu söylemlere ta-
kılmıyoruz artık.

IV. Olanları hemen ilgili kurumlara aktarmalıydım.

Numaralanmış cümlelerin bildirdiği anlamlar, 
aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?

        I              II            III             IV      
A) Azımsama Öykünme Kanıksama Pişmanlık

B) KüçümsemeKanıksama Öykünme Hayıflanma

C) KüçümsemeÖykünme Kanıksama Pişmanlık

D) Azımsama Öykünme Kanıksama Hayıflanma

E) Azımsama Kanıksama Öykünme Hayıflanma

13. Spor müsabakalarında, sporcuların fiziksel yete-
neklerine göre kazanma istekleri daha ön plana
çıkmaktadır. Sporcular kazanma ve başarma ka-
rarlılığı gösterirler. Başarı motivasyonu, sporcunun
başarısızlığa direnç göstermesi, hedeflenen görevi
başarmak için uğraşma ve belirsiz durumlar ola-
rak ifade edilmiştir. Başarıya odaklanan sporcu-
lar, görev ve sorumluluklarda daha dikkatli ve iyi
yapma çabası içindedirler. Yapılan araştırmalarda
başarıya odaklanmış olanlar başarıya daha az
odaklanmış olanlara göre daha başarılı oldukları
gözlemlenmiştir. Başarı motivasyonu yüksek olan
kişiler; düşük olan kişilere göre hedefe ulaşmak için
antrenmanlarda daha istekli, zorluklara daha daya-
nıklı ve işler kötüye gitmeye başladığında umut-
suzluk yerine çözüm üretmeye çalışırlar. Başarı
motivasyonu yüksek olan sporcular, gelecek ile
ilgili beklentileri başarmaktan dolayı daha umutlu
gelecekteki beklentileri daha yüksek oldukları için
sürekli gelişim içindedirler.
Bu parçada asıl anlatılmak istenen aşağıdakiler-
den hangisidir?
A)	Sporda rekabet olduğu için başarı motivasyonu

sürekli gelişim göstermektedir.
B)	Sporcuların kimlik algısı yaptığı spor ile doğru-

dan ilişkilendirilmektedir.
C)	Sporcuların performans düzeyleri ne kadar yük-

sek olursa sporcu kimlikleri de yükselir.
D)	Sporcuların başarıyı yakalayabilmesi için fiziksel

becerilerini yüksek tutması gerekir.
E)	Sporcuların başarı durumlarını kendi motivas-

yonları ve performansları belirlemektedir.
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14. Bugün edebiyatımızda gözlemlenen ilginç yanlar-
dan biri de yazarlarımızın arasındaki sevgi bağının
giderek azalmış, yitip gitmiş olmasıdır. Bu da bir
yerde, edebiyat sevgimizin yitmesine kadar uza-
nan sonuçlar doğuruyor. Bir şairin şairleri sevme-
yişi, şiiri sevmeyişi düşünülebilir mi? Şairler birbirini
sevmiyor, yazarlar birbirini sevmiyor. Kimse kimse-
nin ne yaptığına dikkat bile etmiyor. Anlamıyorum,
yoksa burs mu veriyorlar birbirini sevmeyenlere?
Bu parçada asıl yakınılan durum aşağıdakiler-
den hangisidir?
A)	Edebiyat dünyasında edebiyatçıların unutulma

kaygısı yaşamasından
B)	Düzeysiz ilişkilerin yaratma gücünü sınırlandır-

masından
C)	Edebiyat dünyasına bakış açısının sığ olmasın-

dan
D)	Edebiyatçıların birbirlerine karşı olan tutumların-

dan
E)	Edebiyat dünyasında gündemde kalmanın şart-

larından

15. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir isim bir-
den fazla sıfatla belirtilmiştir?

A)	Güzel bir nisan akşamı karşılaştık onunla.
B)	Ağızdan çıkan bir söz bize yedi yıl içinde geri

döner
C)	Böyle bir boşluğun anlamsız kuytularında gez-

mekteydi.
D)	Güzel günler için demir attım en sessiz limanIa-

ra.
E)	Kimsenin bir şey bilmediği bir yerde, bir insan

her şeyi bilebilir.

16. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde adlaşmış sıfat
yoktur?

A)	Gözümün gördüğü ile kalbimin bildiği bir değil.
B)	Çölü güzelleştiren, bir yerlerde bir kuyu saklıyor

olmasıdır.
C)	İnsanı sevmekle başlar her şey.
D)	Gerçeğin mayası gözle görülmez.
E)	Sana ait olanı önemli yapan ona harcadığın za-

mandır.

17. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde ek fiilin göre-
vi farklıdır?

A)	Zor olmuştu ama istediğini almayı başardı.
B)	İçinde umutsuz bir sızı vardı.
C)	İnsanı üşüten kar değil, yokluktu.
D)	Dar bu şehrin sokakları ona artık.
E)	Benim bu dünyadaki yedi renk.

18. Aşağıdaki cümlelerden hangisinde altı çizili
sözcük farklı bir ek almıştır?

A)	Onu karşısında görünce ne yapacağını şaşırdı.
B)	Ömrü boyunca bu kadar değerli hissetmemişti.
C)	Hava kararınca kuşlar da yuvasına gidiyor.
D)	Eline kıymık batınca bir kez daha anladı canın

tatlı olduğunu.
E)	Sevince güzelleşti ruhumuz.

19. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde isim çekim
eki almış sözcük yoktur?

A)	Bir heyecan büyür, aniden bastığım yerde
B)	Geçmişin acısı yakar bu günü.
C)	Bir başka bakarsın hayat denen oyuna.
D)	Oyuncağı elinden alınmış bir çocuktur ruhum.
E)	Yeni bir evren oluşur; büyülü, eşsiz, sonsuz.

20. Aşağıdaki birleşik isimlerden hangisinin oluş-
ma yolu diğerlerinden farklıdır?

A)	Arkadaşın ortakulak iltihabı geçirdiği için ilki
gündür raporlu.

B)	Yeni retroda hayatınızda gelgitler olacakmış.
C)	Nasıl oldu bilmem eğilip yakarken çakaralmaz

çakmak yanıverdi.
D)	Olanları örtbas etmede o adamın üstüne kimse-

yi tanımam.
E)	Böyle dedikodulara kulak vererek canını sıkma-

nın bir anlamı yok.
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21. Selçuklu Devleti’nin kuruluşu, Orta ve Yakın Doğu
tarihinin en önemli tarihi olaylarından biri ve aynı
zamanda İran için yeni bir dönemin başlangıcı sa-
yılır. Selçuklular zamanında Fars dili ve edebiyatı
büyük bir gelişme gösterdi. Fars dilini güzelleştirip
zenginleştiren yazar ve şairler yetişti. Selçuklular
devri, şair ve yazarların sayısı ve kalitesi bakımın-
dan İran’ın tarihi ve edebi devrelerinin en parlak
olanı sayılır. Yazılı olarak iddia ve ispat edemediği
halde, deyim yerindeyse bu “efsanevi gerçeklik”
hala zihinlerde yer bulabilmektedir. Demek ki şifâhi
kültürün maddi ve manevi dinamikleri, yazılı kültür
ve hatta yazı ötesi kültüre ulaşılan günümüzde bile
etkili olabilmektedir.

Bu parçada altı çizili kelimeden sonra gelen
cümle için aşağıdakilerden hangisi söylenebi-
lir?

A)	Gerekçeyi açıklayan cümledir.
B)	Çıkarım ve açıklama cümlesidir.
C)	Dolaylı anlatım cümlesidir.
D)	Doğrudan anlatım cümlesidir.
E)	Kinayeli anlatım cümlesidir.

22. I.	 Sait Faik, hemen her zaman Tanzimat ve Ser-
vetifünun gibi edebiyatları tarihe mal olmuş ola-
rak görüp reddeder.

II. Türk okurunun edebiyatla bir bağının kalma-
dığını, bu dönem edebiyatının Türk kültür ve
dilini yansıtmadığını bildirir.

III. Ona göre Tanzimat ve Tanzimat sonrası sanat-
çıları, ne maziyi ve ne istikbali ne Şark’ı ve ne
de Garbı anlayabilmiştir.

IV. Cumhuriyet sonrasında şiirin veya edebiyatın
hümanizmin taşıyıcı bir unsuru olması gerektiği
yönünde bir görüş birliği vardır.

V.	 Hamasî şiire karşı çıkan Sait Faik, insan sevgi-
sini sanatının temel felsefi ağırlık merkezi ola-
rak belirlemiştir.

Numaralanmış cümlelerin hangisinde bir kav-
ramın karşıt durumlarına yer verilmiştir?

A)	I B)	II C) III D) IV	 E)	V

23. Zamanla değişen ortam koşullarıyla birlikte günü-
müz âşıklık geleneğinde ve âşık/ozanlar arasındaki
türkü söyleme geleneğinde birtakım değişimler ve
yeni eğilimlerin meydana geldiği görülür. Yurt içi-
yurt dışındaki âşıklar, halkı eğlendiren bu eski ge-
leneği korumaktan vazgeçmemişler fakat medya
ve iletişimdeki gelişmeler, dijitalleşmeyle birlikte
meydana gelen yeni eğilimlerden de etkilenmişler-
dir. Âşıkların bu eğilimlerinden yola çıkarak türkü
ve şarkıların söylenme stilinde, tempolarında, saz
icrası, ezgilerin işlenişi, çalgı sayısı, icra süresinde
değişim ve dönüşümlerin yaşandığı gözlemlenmiş-
tir. Diğer anlatım türlerinde olduğu gibi âşıklar yani
halk ozanları günümüz teknoloji ve medyanın gücü
karşısında halk hikâyeleri ve türkülerde de yapısal
bazı değişikliklere gitmişler eserlerini bu ortama ve
dinleyici kitlesine uygun üretmeye çalışmışlardır.

Âşıklık geleneği ile ilgili olarak,

I.	 Yeni âşıklık geleneğinde âşığın sesi, sazı, kişi-
leri taklidi, vücut hareketleri, sazını tutuş şekli 
gibi anlatım unsurlarının göz ardı edildiği görü-
lür.

II. Âşıkların belli ortam ve dinleyici kitlesi karşısın-
da sanatlarını sergileyiş biçimlerinde zamanla
birtakım farklılıklar olmuştur.

III. Halk ozanlarının türkülerin eğlendirme işlevini
devam ettirmek amacıyla değişen zamana ve
mekâna uyarak alternatiflere yönelmesi söz
konusudur.

Yargılarından hangisine/hangilerine ulaşıla-
maz?

A)	I ve II B)	I ve III C) Yalnız I
D) Yalnız II E) II ve III
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24. (I) Ülkemiz, 1933 yılında yapılan üniversite reformu
ile birlikte modern bilimsel çalışmalara başlamış
fakat geçen seksen yıl içerisinde gelişmiş ülkelerin
bilimsel standardına ulaşamamıştır. (II) Bu neden-
lerden ötürü henüz yüksek gelişmişlik standardına
sahip ülkelerin bilimsel seviyesine ulaşılamamıştır.
(III) Ulusal gözlemevi uzun yıllar özverili çalışmalar
sonunda dünya standartlarında bir gözlem saha-
sında kurulmuş olsa bile üst düzeyde araştırma-
ların yapılmasına olanak sağlayacak boyutta bir
teleskoba sahip olamamıştır. (IV) Astronomide alt
yapı sorununu azaltmış olan ülkemiz, ekonomik
öncelikler arasında bulunmaması nedeniyle orta
veya büyük sınıf bir teleskop ile böyle bir teleskopta
kullanılacak duyarlı odak düzlemi aletlerine sahip
değildir. (V) Dolayısıyla dünya standartlarında ast-
ronomi araştırmalarının ülkemizde yapılabilmesi
için ulusal bir gözlemevine ihtiyaç duyulmuş ve bu
doğrultuda projeler oluşturulmuştur.

Bu parçadaki anlam akışının düzeltilmesi için
kaç numaralı cümleler birbiriyle yer değiştirme-
lidir?

A)	I ve IV B)	II ve III C) III ve IV
D) III ve V E) II ve V

25. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yüklemin ge-
çişlilik derecesi artırılmıştır?

A)	İçirdi aşkın acı badesini bizlere.
B)	Hayalimde bıraktığın boşlukları dolduruyorum.
C)	İçimdeki bütün çığlıkları susturdum bir anda.
D)	Hasretinden prangalar eskittim.
E)	Tenceresinde biraz mutluluk, bol bol da umut pi-

şirdi.

26. Aşağıdaki cümlelerin hangisinden farklı bir çatı
kullanılmıştır?

A)	Dünya bir handır, durmadan geçilmez.
B)	Kötülük yapanın hakkından mutlaka gelinir.
C)	Hayat sinemasında arka sıradan biletimiz kesil-

miş.
D)	Gelecek, umudu karşısında görünce sevindi.
E)	Dünya en son ne zaman temizlendi?

27. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde çatı özelliği
aranmaz?

A)	Senin sevdan mercan adaların sonsuzluğuna
götürür beni.

B)	Köşemden çıkan suyun ölümsüz medcezirisin
sen.

C)	Söylenmeyecek artık özgürlüğe dair şarkılar.
D)	Nasırlı bir bilinçle özlüyorum geleceği.
E)	Sessiz bir ağaç gibi kök salıyoruz kendi mah-

kumluğumuza.

28. Sana bakmak
Allah’a inanmaktır.
Bütün rastlantıları unutup
Bir mucizeye inanmaktır.

Yukarıdaki şiirde yer alan ses olayları hangi
şıkta doğru verilmiştir?

A)	Ulama-ses düşmesi
B)	Ünlü daralması-ünlü değişmesi
C)	Ünsüz sertleşmesi-ünsüz yumuşaması
D)	Ünlü değişimi-ünsüz benzeşmesi
E)	Ünlü daralması-ulama

29. Duygu dediğimiz şeyi nazım şeklinde tesbit eder-
ken normal şairin yaptığı gibi düşünmek, ölçünün,
uyağın da içerisinde olduğu bir yapı oluşturmak, bir
ilham gibi gelip giden duygunun kaçıp gitmesine
neden olabilir.

Yukarıdaki paragraftaki yazım yanlışının sebebi
nedir?

A)	Ünsüz yumuşaması kuralına uyulmaması
B)	Ünsüz benzeşmesi kuralına uyulmaması
C)	“de, da’’nın yazımı
D)	Birleşik fiilin yazımı
E)	Yabancı sözcüklerin yazımı
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30. Çevremi hemen bir kalabalık sardı ( ) Selanik
rıhtımlarında açıkta yatıp kalkan ( ) kayıkçılık ( )
hamallık yapan insanlardı bunlar ( ) niçin karada
kaldığımı öğrenmek istiyorlar ( ) belki kendilerine
ihtiyacım olur ümidiyle öyle bekliyorlardı.

Yukarıdaki cümlede yay ayraçla belirtilen yerle-
re sırasıyla hangi noktalama işareti getirilmeli-
dir ?

A) (;) (,) (,) (.) (?) B) (,) (,) (,) (.) (?)
C) (;) (,) (,)  (,)(,) D) (,) (,) (,) (,) (.)

E) (!) (,) (,) (.) (,)

31. Hızla artan dünya nüfusu ve kontrolsüz sanayi-
leşme süreci, sağlıksız kentleşme, bölgesel sa-
vaşlar, verimi artırmak amacıyla kullanılan tarım
ilaçları, bilinçsiz gübreleme ve deterjanlar gibi kim-
yasal maddeler giderek çevreyi kirletmeye başla-
mış, bunun sonucu olarak büyük oranda kirlenen
hava, su ve toprak, canlılar için zararlı olabilecek
boyutlara ulaşmıştır. Sanayi devrimiyle birlikte fosil
yakıtların kullanımının kontrolsüz biçimde artması
ve ormanların hızla yok edilmesi bu olumsuz et-
kileri neredeyse önüne geçilemeyecek halde ciddi
boyutlara taşımıştır. Dünyanın mevcut enerji kay-
naklarının yaklaşık %85’ini fosil yakıtlarının (petrol,
kömür, doğal gaz vb.) oluşturduğu düşünüldü-
ğünde, küresel ısınmanın tek nedeninin, başta
kontrolsüz fosil yakıt kullanımından kaynaklanan
karbondioksit olmak üzere atmosferdeki sera gaz-
larının, büyük ölçüde endüstriyel (enerji ve ulaşım
dahil) ve bir ölçüde de tarımsal insan etkinliklerin-
den kaynaklanan artış olduğu söylenebilir.

Küresel ısınma sebepleri ile ilgili olarak,

I.	 Fosil yakıtların aşırı ve bilinçsiz kullanılması
II. Sanayinin gelişmesiyle kimyasal madde kulla-

nımının çevreyi kirletmesi
III. Karbondioksit kullanımından kaynaklanan fosil

yakıt artışı

Yargılarından hangisine/hangilerine ulaşıla-
maz?

A)	Yalnız I B)	I ve II C) Yalnız II
D) II ve III E) Yalnız III

32. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde soru işareti
ile ilgili verilen bilgi yanlıştır?

A)	Soru bildiren ancak soru eki veya sözü içerme-
yen cümlelerin sonuna konur.

B)	İçerisinde soru sözü olan her cümlenin sonuna
konur.

C)	Bilinmeyen, emin olunmayan bilgilerin yanına
parantez içinde konur.

D)	Bilinmeyen tarihler yerine kullanılır.
E)	Soru anlamı taşıyan cümlelerin sonuna konur.

33. Aşağıdaki şıkların hangisinde türetilirken ünlü
kaybına uğramış bir sözcük yoktur?

A)	Yalnız, söylenecek söz kalmadı heybemizde.
B)	Başımızın üstündeki düşünceleri kuşlar nimet

sanıp yedi.
C)	İnsanlık ödünç vermeyi öğrenince önce duygu-

lardan başladı.
D)	Keşke hayatımızda üç doğru bir yanlışı götürse.
E)	Bazen daha da ilerlemek için biraz geri gitmek

gerekir.
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34.	 •	 19.yüzyılın son çeyreğinde her alanda köklü 
dönüşümlerin yaşanması; kitlelerin zihnini milli-
yetçilik, sosyalizm, liberalizm ve pozitivizm gibi 
kavramlar tarafından bulanıklaştırmıştır.

• Bu dönüşümler; kendinden önceki yüzyıllar ile
karşılaştırıldığında tren, radyo, telgraf gibi tek-
nolojik yenilikler konusunda muazzam bir hıza 
sahip olmasını sağlamıştır.

Bu iki cümlede ifade edilenlerin anlamca doğru 
bir biçimde birleştirilmiş hâli aşağıdakilerden 
hangisidir?
A)	19.yüzyılda köklü dönüşümlerin yaşandığı kitle-

lerin zihninde milliyetçilik, sosyalizm, liberalizm 
ve pozitivizm gibi kavramlar tarafından bulanık-
laştığı için bu dönüşümlerin kendinden önceki 
yüzyıllar ile karşılaştırıldığında tren, radyo, telg-
raf gibi teknolojik yenilikler konusunda muazzam 
bir gelişmeye sahip olmuştur.

B)	Son çeyreğinde her alanda köklü dönüşümlerin
yaşandığı 19. yüzyılda kitlelerin zihni belli başlı
ideolojik kavramlar tarafından bulanıklaşmış ve
tren, radyo, telgraf gibi teknolojik yenilikler bu
dönüşümün kendinden önceki yüzyıllar ile karşı-
laştırıldığında muazzam bir hıza sahip olmasını
sağlamıştır.

C)	19.yüzyılın son çeyreğinde her alanda köklü dö-
nüşümlerin yaşanması; milliyetçilik, sosyalizm, 
liberalizm ve pozitivizm gibi kavramlar; kitlelerin 
zihnini bulanıklaştırsa da bu dönüşümlerin ken-
dinden önceki yüzyıllar ile karşılaştırıldığında 
tren, radyo, telgraf gibi teknolojik yenilikler ko-
nusunda muazzam bir gelişmeye sahip olmasını 
sağlamıştır.

D)	Son çeyreğinde her alanda köklü dönüşümlerin
yaşandığı 19. yüzyılda kitlelerin zihni milliyetçi-
lik, sosyalizm, liberalizm ve pozitivizm gibi kav-
ramlar tarafından bulanıklaşırken tren, radyo,
telgraf gibi teknolojik yenilikler; bu dönüşümün
kendinden önceki yüzyıllar ile karşılaştırıldığın-
da muazzam bir hıza sahip olmasını sağlamıştır.

E)	Son çeyreğinde her alanda köklü dönüşümlerin
yaşandığı 19. yüzyılın sonlarında milliyetçilik,
sosyalizm, liberalizm ve pozitivizm gibi kavram-
lar kitlelerin zihnini bulanıklaştırmış ancak tren,
radyo, telgraf gibi teknolojik yenilikler; bu dönü-
şümün kendinden önceki yüzyıllar ile karşılaş-
tırıldığında kayda değer bir hızlanmaya olanak
tanımıştır.

35. Aşağıdakilerden hangisinde bir yazım yanlışı
vardır?

A)	Elindeki eşyaları komodinin içine yerleştirdi.
B)	Neden bu gardrobun kapısı sürekli açık?
C)	Ortamlarda karıncaincitmez biri olarak bilinir.
D)	Her şey yapılabilir bir beyaz kağıtla.
E)	Ay, aklıma gelmedi ki!

36. Tükenmişlik sendromu birey üzerinde fiziksel,
duygusal ve zihinsel rahatsızlıklar yaratmaktadır.
Özellikle insanlarla yoğun iletişim gerektiren mes-
lek gruplarındaki çalışanlarda sıkça görülen tüken-
mişlik sendromunun ortaya çıkmasında oldukça
etkili olan pek çok durum vardır. Bunlar; çalışanlar
arasında iletişimsizlik, fazla mesai saatleri, yöneti-
cilerin yetersizliği, rol çatışması, rol belirsizliği ve
kişinin aşırı sorumluluk yüklenmesi olarak sırala-
nabilir. Bunların dışında çalışma ortamında güdü-
lenememe gibi bazı problemler de strese ve kişinin
yaptığı işte kendini mutsuz hissetmesine, dolayı-
sıyla tükenmişliğine sebep olabilir.

Bu parçaya göre aşağıdakilerden hangisi bire-
yin tükenmişliğinin sebeplerinden biri olamaz?

A)	Aşırı zor ve yoğun iş ortamı
B)	Çalışanlar arasında sosyal ilişkilerin olmaması
C)	İş yerinde motivasyonun yetersizliği
D)	Önderlerin yetersizliği
E)	Yaptığı işi kontrol etme duygusundan yoksun

olma
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37. Gazeteci:

(I) – – – –

Sanatçı:

— Bugün çocukların arasında var olan ve yürür-
lükte olan dil ile geçmişin dili arasında çok büyük
farklar var. Her ne kadar Dede Korkut sade bir dil
ile yazılmış olsa da günümüz çocuklarının algıla-
rına hitap edecek şekle kavuşturmak için epeyce
sözlük karıştırdım. Bunun yanında dönemin çizi-
len atmosferini bugünün çocuğunun anlayacağı
bir düzeye çekerek, şiddet olarak algılanabilecek
sahne ve dil kullanımını da yumuşatarak çocuk-
lara sunmak gerekiyordu. Ancak orijinal metinlere
sadık kalmak işin en zorlu taraflarından birisiydi.
Sonuçta ortaya bugünün Türkçesiyle ama o döne-
min ruhunu yansıtan bir sadeleştirme çıkmış oldu.
Böylesine yerli, milli ve evrensel nitelikleri de bulu-
nan kahramanlarımızın çocuklara sevdirilmesi ve
tanıtılması önemli.

Gazeteci:

(II) – –– –

Sanatçı:

— Geçmiş döneme ait Batılı kahramanların bugün
hem yayın hem de teknoloji dünyasında onlarca
ürününe rastlarsınız. Ama bizim evrensel nitelik-
teki kahramanlarımızı kendi çocuklarımıza anlatma
noktasında bile kafa yormadığımız aşikâr. Elimizde
bir hazine var doğru ama sandığın kapağını açıp bu
hazineyi işleme azmimiz yok. 12 sağlam hikâye ve
hikâyelerin oluşturduğu masalsı bir atmosfer var.
İşlenecek bu mücevherler sinemadan animasyona,
bilgisayar oyunlarından eğitici oyuncaklara kadar
geniş bir alanda büyüklerin ve çocukların dünya-
sına dahil edilebilir. Yani Dede Korkut’un deyimiyle
‘soy soylayıp boy boylamak’ lazımdır. Yolumuzu
şaşırmamak için bu milli kültürümüzün mirasını bu-
günün çocuklarına aşılamalıyız.

Bu diyalogda boş bırakılan yerlere aşağıdaki-
lerden hangisi sırayla getirilmelidir? 

A) (I)	 Dede Korkut Hikayeleri’ni çocuklar için sade-
leştirirken bu süreçte nasıl bir yol izlediniz?

(II)	 Bu değerli mirasa yetişkinlerden çocuklara 
kadar gündelik hayatımıza nasıl dahil edebi-
liriz?

B) (I)	 Dede Korkut Hikâyeleri derleme ve sadeleş-
tirme çalışmanızdan biraz bahseder misiniz?

(II)	 Dede Korkut Hikâyeleriyle yalnız çocukların 
değil yetişkinlerin de bağı kopmuş olduğunu 
düşünüyor musunuz?

C) (I)	 Dede Korkut Hikâyeleri’nin dilini sadeleştirir-
ken hangi tekniklere başvurdunuz?

(II)	 Batılı kahramanların bugün revaçta olması-
nın sebebi sizce nedir?

D) (I)	 Dede Korkut Hikâyeleri sadeleştirme çalış-
manızda sizi en çok zorlayan unsur neydi?

(II)	 Dede Korkut Hikâyeleri’nin bugün toplumda 
gördüğü kıymet nerededir?

E) (I)	 Dede Korkut Hikâyeleri’nin dilini sadeleştirir-
ken hikâyeleri de değiştirdiniz mi? 

(II)	 Dede Korkut Hikâyeleri’nin milli kültürümüz-
deki yerini nasıl değerlendiriyorsunuz?
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38. Adam, delikanlı sayılabilecek bir yaştaydı. Belki
yılların aslında pek uzun olmadığım yeni anlamıştı.
Bir adımı, yılların kısalmağa başladığı çağa atıl-
mıştı; öteki adımı henüz uzun yılların çağındaydı.
Adımlarının arasındaki boşluk pek uzun değildi;
dardı daha. Geniş yüzü yumuşak, bu yumuşaklık
içinde derinleşen gözleri bilinmeyen yollarda yit-
miş çocuk gözleriydi. Kaşları, gözlerini büsbütün
yalnız bırakmıştı. Sanki gözlerden kaçıyordu kaş-
lar: burnuyla alnın birleştiği noktada birbirini itiyor,
sona doğru, yorgun düşüyordu. Durdu adam. Niçin,
neden olduğunu bile bilmeden durdu. İçinde bir şey
durdurmuştu onu; ayaklarına asılmıştı. Dört bir ya-
nından bir sürü geçiyordu. İster istemez bu kalaba-
lık yüzlere baktı.

Bu parçanın anlatımında aşağıdaki anlatım bi-
çimlerinin hangilerinden faydalanılmıştır?

A)	Açıklama – betimleme
B)	Betimleme – benzetme
C)	Öyküleme – betimleme
D)	Açıklama – öyküleme
E)	Karşılaştırma – betimleme

39. ve 40. soruları aşağıdaki parçaya göre
yanıtlayınız.

Batı dünyasında burjuva egemenliğinin bütün gü-
cüne rağmen paranın yanında zekânın ve kültürün 
de gelişip, üstünlük kazanmasına önem verilmiş-
tir. Bizde ise zekâdan yana inanılmayacak kadar 
yoksul, kültürsüz kendi çıkarından başka bir şey 
düşünmeyen sözde modern zenginler azınlığı tü-
remiştir. Bunlar devlet işlerine, kültür işlerine el 
atmakta ve onarılmaz bir aşağılık duygusu içinde 
düşünce özgürlüğünü yok etmeye çalışmaktadır. 
Böylelikle Türk toplumu; Batı’nın yaratıcı düşünce 
anlayışını almak yerine yamalı bohça edebiyatı ile 
yetinmek durumunda kaldı.

39. Aşağıdakilerden hangisi bu parçayı destekle-
yen bir yargı değildir?
A)	Batılılaşma; bilimci, akla ve mantığa dayanan

gerçekçi bir zihniyetle mümkündür.
B)	Zihniyette Batılılaşabilmek modernleşirken iz-

lenmesi gereken yoldur.
C)	Özgür düşüncenin ülke topraklarında kökleştiril-

mesi Türk insanının gelişimini engellemektedir.
D)	Sınırları belirgin olmayan metalaştırılmış bir Ba-

tılılaşma, yüzeysel modernleşmeyi beraberinde 
getirmektedir.

E)	Batılılaşma, akla ve bilime değer veren zihniyet
temel alındığında mümkündür. 

40. Bu parçada altı çizili sözün kattığı anlam aşağı-
dakilerin hangisinde kullanılmıştır?
A)	Eserine kendisinden başka bir şey koymakla

övünenler, çok aldatıcı bir kuruntunun ve kültür
krizinin kurbanıdırlar.

B)	Romanı dünya romanı içinde özgün bir yere
oturtmaya gayret etse de dil ve anlatım açısın-
dan çok yavan kalmıştır.

C)	Okuru okuduğu metinle aynılaşmaktan uzak-
laştıran, okurun donanımlı olmasını talep eden
romanda ironik tutum çok belirgindir.

D)	Bir yarı aydın olarak tasvir edilirken kültür kar-
maşasını toplumsal veya siyasal olana yönelttiği
açıkça görülmektedir.

E)	Kronolojik zamanlı roman tekniğinin yanı sıra
çok katmanlı, zamanı ve olayı belirsizleştiren
tutarsız kurgusu okuru eserden uzaklaştırmak-
tadır.

TÜRKÇE TESTİ BİTTİ.
SOSYAL BİLİMLER TESTİNE GEÇİNİZ.
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13. “Varlık, ona dayanan bilgi ve değer yargıları birer
hiçlikten ibarettir.” diyen felsefe akımı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	Septisizm B)	Sofizm C) Realizm
D) Monizm E) Nihilizm

14. Hrıstiyan Ortaçağı’nın felsefesi olarak adlandırılan
skolastik felsefenin çıkış ve aynı zamanda son nok-
tası “Anlayayım diye inanıyorum.” sözüyle açıkla-
nabilir. Bu dönemde her şeyden önce din ve Tanrı
geliyordu.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi skolastik
felsefenin amaçlarından olabilir?

A)	İyi ve erdemli olanı arama çabası
B)	Evrenin ana yapısını bulma çabası
C)	Akıl yoluyla inanç konularını temellendirmek
D)	Doğruya ulaşmak için kuşkuyu araç olarak kul-

lanmak
E)	Bilmek için araştırmalar yapmak

15. Duyu organlarıyla duyulup algıdan gerçekliğin
değil “varlık, Tanrı, ruh, öte dünya” gibi sorularla
ilgilenen, doğa ötesi problemlerle ilgili akılsal
açıklamalar üzerinde çalışan felsefe disiplini
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	Etik B)	Metafizik
C)	Epistemoloji D)	Estetik

E) Astronomi

16. Akıl sahibi olup da ergenlik çağına gelmiş olan her
insanın en başta gelen sorumluluğu, yaratıcısını
tanımaktır. O’na iman edip, bu imanın gereği olan
kulluk görevlerini yerine getirmektir. Allah’a iman
etmek; ibadete layık tek varlığın Allah olduğunu
kabul etmeyi ve buna göre hareket etmeyi gerektir-
miştir.

Buna göre,

I.	 Belirli yaşa gelmiş bireylerin en baştaki sorum-
luluğu yaratıcısını tanımak olmuştur.

II. Belirli yaşa gelmemiş kişiler de iman etmek zo-
runda kalmıştır.

III. Allah’a iman etmek ibadetin Allah’a ve O’na
göre hareket etmeyi gerektirmiştir.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A)	Yalnız I B)	I ve II C) I ve III
D) II ve III E) I, II ve III

17. İnsan, kötü davranışları çoğu zaman yanlış old-
ğunu bildiği halde yapmaktadır. Bu, iradesinin za-
yıflağından kaynaklanmaktadır. İnsanın iradesini
terbiye etmesi gerekmektedir. Bu da ancak ibadetle
mümkün olmuştur. İbadetler insan iradesini kuvvet-
lendiren ve insanı ahlaki sorumluluklar konusunda
daha duyarlı olmaya hazırlayan uygulamalardır.

Yalnızca bu bilgiye göre,

I.	 İnsanın kötü davranışlar yapmasının nedeni 
iradesinin zayıf olduğundan dolayıdır.

II. İnsanın iradesini terbiye etmesi için ibaret yap-
ması bir çözüm olmuştur.

III. İnsanın ibadet etmesi için belirli bir yaşa gel-
mesi gerekmektedir.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A)	Yalnız I B)	I ve II C) I ve III
D) II ve III E) I, II ve III
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18. İslam medeniyetinin sembol şehirlerinden olan
Kudüs Osmanlı döneminde de cazibe merkezi ol-
mayı sürdürmüştür. Şehirde kurulan medreseler,
zengin vakıflarla desteklenmiştir. Medreselerin
etrafı tasavvufi hayat açısından da canlanmıştır.
Mescid-i Aksâ ve Şam kapısı civarında birçok tekke
ve zaviye inşa edilmiştir. Mevlevilik, Şâzelilik ve Ri-
failik gibi tarikatlar şehrin dini ve kültürel hayatına
belirgin katkılar sağlamıştır.

Buna göre,

I.	 Kudüs bölgesi Osmanlı Devleti zamanında da 
önemli merkez konumunda yer almaktadır.

II. Kudüs bölgesinde bayındırlık faaliyetleri hız
kazanmıştır.

III. Çeşitli tarikatlar şehrin gelişmesinde önemli rol
oynamıştır.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A)	Yalnız I B)	I ve II C) I ve III
D) II ve III E) I, II ve III

19. Her insanın kendine mahsus olan ve diğer insan-
lara açıp açmamaya kendisinin karar vereceği bir
mahremiyet alanı vardır. Özel yaşamın gizliliğine
dikkat edilmesi, herkesin en tabii haklarındandır.
İnsanlar fıtratları gereği mahremiyet sınırlarına dik-
kat edilmesini isterler. Mahremiyet sınırlarının ihlal
edilmesi bireylerin yanı sıra toplumsal yapıda da
güvensizliğe ve tedirginliğe sebep olmuştur.

Buna göre,

I.	 İnsanlar karşılıklı olarak mahremiyet sınırlarına 
saygı göstermektedir.

II. Mahremiyetlerin ihlal edilmesiyle güvensizlik
ve tedirginliğe sebep olmaktadır.

III. İnsanlar mahremiyet ile birbirlerine doğru bilgi-
leri aktarmaktadır.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A)	Yalnız I B)	I ve II C) I ve III
D) II ve III E) I, II ve III

20. İslam’a göre iman; kişiyi ahlaki güzelliklere yönel-
ten ve onu kötülüklerden alıkoyan dinamik bir kuv-
vettir. İman esasları, insan ruhunu temizliği gibi,
insanda Allah korkusu ve bilinci oluşturmaktadır.

Buna göre,

I.	 İman kişiyi doğrulara yönelterek kötülüklerden 
korumaktadır.

II. İman esasları, insanın ruhunu temizleyerek Al-
lah korkusu ve bilinci oluşturmaktadır.

III. İman kişiyi güzel ahlaka yönlendiren aktif bir
güç olmaktadır.

yargılarından hangilerine ulaşılabilir?

A)	Yalnız I B)	I ve II C) I ve III
D) II ve III E) I, II ve III

SOSYAL BİLİMLER TESTİ BİTTİ.

TEMEL MATEMATİK TESTİNE GEÇİNİZ.
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5. Gerçel sayılar kümesi üzerinde  ve 
ifadeleri,

x

x

y

y
= |x – y|

= |x + y|

şeklinde tanımlanmaktadır.

a

4

12

–3a
+

6

4

–5

–7
+=

eşitliğini sağlayan en büyük a gerçek sayısı 
kaçtır?

A)	–6	 B)	–2	 C)	–1	 D)	2	 E) 6

6. Bir f(x) fonksiyonu her x reel sayısı için,
f(x + 3) = f(x + 1) + 16 ve f(3) = 6

olduğuna göre, f(13) değeri kaçtır?

A)	82 B)	86 C) 88	 D)	90	 E)	92

7. Aşağıdaki üçgen şeklindeki kutuların içine birer
rakam yazılarak K = xy, L = zt iki basamaklı doğal
sayıları ve M = prs üç basamaklı doğal sayısı elde
ediliyor.

x y

p r s

z t

K = xy

M = prs

L = zt

I. şekil

3 a

2 a 3

a 5

II. şekil

II. şekilde K + L + M = 364 olduğuna göre, a de-
ğeri kaçtır?

A)	4 B)	5 C) 6 D) 7 E) 18

8. x, y ve z asal sayılar olmak üzere,
x.y + x.z = 3x2 + 11

olduğuna göre, x + y.z değeri kaç olabilir?

A)	258	 B)	264	 C)	265	 D)	268	 E)	269


































